

喝酒后开车,人总会有一点紧张,要是突然发现前方有交警正在查酒驾,有些酒驾司机则是丑态百出:有人弃车逃跑,有人强行闯关,还有人猛喝水企图降低酒精含量……天气热,喝酒开车的人也变多了,南京交管局最近加大了夜间查酒的力度。

□通讯员 尹宣伦 现代快报记者 朱俊俊

# 有人炫耀酒量,也有人强行闯关 酒驾司机看见交警 就开始“表演”了

## “实力派”

### 自诩酒量大

“我喝3两白酒  
开车不碍事”

昨天,在南京交警七大队,记者见到了司机王某。见到交警,王某的第一句话是“警官,我错了。”前天晚上,王某在红山路被交警查到,酒精含量为52mg/100ml,属于饮酒驾驶。对此,王某感到很意外。王某说,他晚上在新街口附近饭店喝了3两白酒,然后开车回家,“我知道有些路口经常有交警查酒驾,但没

见过交警在红山路上查酒驾,所以选择了这条路回家,没想到还是碰到了交警。”

那么,王某是如何看待这次酒驾的呢?他的话让人感到意外。“喝白酒,我能喝七八两,说实话,喝三两白酒真的没什么,头脑很清醒。而且,我开了十几年的车,开车技术很好,不会出事的。”王某说。

## “运气派”

### 先弃车后硬闯

“跑掉是运气,  
查到算倒霉”

前天晚上8点多,七大队另一组民警在尧佳路查到一名酒驾司机。这名司机姓李,酒精含量为71.5mg/100ml,属于饮酒驾驶。

李某驾车沿着尧佳路由东向西行驶,突然看到前方路上有很多民警,此时,李某急忙将轿车靠边停车,松开安全带,并准备打开车门下车。然而,李某还没有下

车,便发现车前已站着一名交警,这名交警走向驾驶室一侧。

还没等交警走过来,李某突然发动车辆,然后急打方向避开交警,踩着油门向前冲去。李某仅驾车跑了四五十米后,便被民警拦下。事后李某说,他原本打算弃车跑掉,然后喊朋友来取车,没想到还没跑就被发现了。

## “强硬派”

### 跟交警硬拖

猛喝水加吃口  
香糖解酒

上周六晚上,七大队交警郑晓昕在华电北路执勤。19点半时,郑警官看到一辆桑塔纳开得忽快忽慢,而且没有悬挂牌照,于是拦下了这辆车。

接受询问时,司机王某显得有些紧张,不愿意多说话,也不敢面对交警。

在这种情况下,交警让王某下车。在此期间,交警闻到王某身上有一股酒气,于是便准备对王某进行检测。然而,一听到检测酒

精含量时,王某赶紧让同车的朋友去超市买来矿泉水,然后一边猛喝矿泉水,一边狂嚼口香糖。

耗了20分钟,王某依然拒绝接受呼气式检测,民警就准备将他带到医院抽血。王某立即软下来了,接受了呼气式检测,结果为30mg/100ml,属于饮酒驾驶。

事后王某说,他拖延时间就是为了不停地喝水和吃口香糖,以为这样就能降低酒精含量,结果仍没躲过饮酒驾驶的处罚。

## 还有更夸张的“演技派”

### 他“扑通”跪下,替酒驾的朋友求饶

喝酒之后人的言行总会有点“意料之外”,这不,有一位喝了不少酒的于先生就下跪为酒驾的朋友求饶,还口口声声拍着胸脯说“这车是我开的,我开的!”

7月30日,在集庆路198号门前就发生了这么一件让人啼笑皆非的事情。晚上10点半左右,一辆五菱面包车在非机动车道行驶时,不慎将同向骑电动车的胡先生撞倒。

“我一回头,发现这车还在开,气不过便拦在了这辆面包车前面,要求他们赔礼道歉。”胡先生愤愤地说道,“后来从车里下来了三男一女,嘴巴里骂骂咧咧,硬是不肯道歉。”胡先生发

现几人满口酒气,顿时更来气了,“你们撞倒人不道歉,而且还是喝酒了开车,我非得报警了。”

胡先生一说“酒驾”“报警”,四个人马上开始和胡先生“称兄道弟”起来:“哥,哥,算了吧。这么点小事,我们也不是故意的,别报警了。”三个大男人在围观群众与记者面前承认,一共喝了两斤白酒,“老乡聚会,高兴嘛,多喝了点。哥,你就别报警了。”这位看上去已经不大清醒的于先生还抱住了胡先生,求饶似的说道。

见胡先生不吃这一套,坚持要报警,那名司机趁着旁人注意力溜走了。胡先生要去追,剩下的两男一女赶紧上前拦住,之前

一直比较“活跃”的于先生则更是“扑通”一声跪下,为朋友求饶。

面对已经抵达的交警,两男一女又继续为朋友打马虎眼,不是说“电话打不通”,就是说“马上就到”。等了近一个小时,司机一直未出现,于是交警叫来拖车将面包车拖走。

“今天已经把车主叫来处理,车主称昨天酒驾的那个朋友手机已经停机了,估计可能逃回徐州老家了。”昨天,交警三大队相关负责人介绍道,“从事故层面来看,逃逸已经构成。至于酒驾还得等找到人之后再作确认。”

(陈先生线索费50元)  
现代快报记者 曾德



撞断护栏,冲到卡车公交车之间



与对面车道上的私家车相撞



跑车已经变形(翻拍自后车行车记录仪,请黄先生来领稿费)

## 撞断护栏,冲上反道,撞上私家车 小跑车,闯大祸

昨天下午2点10分左右,南京清凉门大桥上发生一起车祸,一辆南京牌照的现代酷派黄色跑车撞坏近百米护栏冲上反向车道,与正常行驶的一辆丰田私家车相撞。瞬间发生的车祸,被另一辆途经此处的私家车的行车记录仪拍下。

视频显示,事故发生时,跑车速度不慢。目前交警部门确认,跑车司机并未酒驾,速度过快、司机精神不集中是事故主要原因。

### 万幸,跑车从两辆大车中穿过

黄先生昨天下午驾车经过清凉门大桥,当时路面上车辆并不多,黄先生说:“我记得前方有一辆私家车,就是后来被撞的,私家车旁边是一辆卡车,两车之前还有一辆公交车。”本来所有车辆都在正常行驶,突然黄先生看见路中间的铁护栏“飞”上了天,然后一辆黄色跑车迎面冲了过来,“砰”的一声撞上私家车。

事故发生得太突然,所有路过的车辆都停在了原地,不过车祸发生的瞬间,被黄先生车上的行车记录仪完整地记录下来。事故发生后,黄先生连忙下车查看,发现丰田车上两名女士均无大碍,“跑车上也有两个人,都被卡在驾驶室里出不来,但是没见到有什么外伤。”黄先生说。

### 无酒驾但弯道速度过快,司机承认走神了

由于车祸撞断的护栏和产生的碎片占据了整个清凉门大桥的

桥面,这造成近20分钟内,车辆通行缓慢。事故发生40分钟后,现代快报记者赶到车祸现场时,事故车辆已经被拖走,但现场依然可以看见,近60米长的桥面上,散落着碎玻璃。

除此以外,有数米长的分隔双向车道的护栏已经不翼而飞,而桥的北侧,分隔快慢车道的金属护栏受伤更重——自东往西,大概有近百米的栏杆扭曲变形,最严重的地方,两段栏杆折成了直角,把非机动车道堵得严严实实。车祸发生半小时后,骑车经过这里的刘女士还撞上了一根因为车祸突出的护栏,小腿被划了一个口子,血流不止。记者帮她拨打了120,随后,她被救护车送到了附近医院救治。

“车速肯定不慢。”一位维修栏杆的工人向记者表示,连接这些栏杆的金属插销,大概有拇指粗细,但在车祸中,它们被扭成了麻花状。

交警五大队副大队长桂子振说:“跑车司机是一个小伙子,副驾驶位置上坐着一个女孩,受了一些轻伤,经过吹气检测,司机没有酒驾嫌疑,他承认当时有点走神,又恰巧遇见弯道,速度太快,一下没控制住。”

记者在现场看见,发生事故的路段,弯道确实比较急,基本上所有车辆在经过这个弯时都会减速通过。交警表示,事发时跑车司机精神不够集中,以较高的速度行驶到弯道,等发现需要转弯时,再打方向已经迟了。至于被撞损坏的近百米护栏的赔偿问题,桂子振表示,这些全都由肇事车辆承担。

(白先生线索费50元)  
现代快报记者 贾磊 陈志佳

## 面包车冲上绿岛,原来是断轴了

昨天上午10点多钟,中山东路上,一辆灰色微型面包车突然冲上了路中绿岛。

当时,这辆车沿中山东路由东向西行驶至中山东路75号(新华书店对面)时,突然方向失控,一头冲向隔离绿岛,并骑在绿岛上,一时动弹不得。司机也一头撞在前

挡风玻璃上,巨大的撞击力将前挡风玻璃撞掉在地上。

司机心想一定是爆胎了,结果下车查看时却发现轮胎好好的,原来是传动轴断了。所幸当时车速不快,司机只是头部一点皮外伤,并无大碍。

通讯员 葛川平  
现代快报记者 朱俊俊

## 提醒

夏季高温,是事故易发季节,驾驶员除了不能疲劳驾驶、保持良好精神状态、不能将易燃易爆物品放在车内等以外,还要注意车辆季节性保养,油电路都要检查,轮胎也是夏季检查的重点,老化了要及时更换,充气时胎压不要太大,除了这些以外,车辆的制动系统、传动系统也要请专业修理人员检查。

事发的这辆车2005年购买,已有7个年头,使用率较高,驾驶员也承认平时保养不够,只顾用保养少,哪知传动轴突然断了。

## 发现有人酒驾怎么办? 学学下面这位好市民

### “有个宝马车司机喝了酒,你们快来!” 热心市民盯住酒驾司机

“有个宝马车司机喝了酒,你们快来!”7月30日夜里,南京交警五大队接到了一位热心市民的报警。整个过程中,该市民一直和交警保持联系,并最终揪出了这位酒驾司机。

7月30日晚上9点多钟,五大队指挥室接到了一位市民打来的报警电话。该市民称,在模范马路青石村路口,一辆宝马车因为爆胎抛锚了。车上下来了一个小伙子,浑身酒气。“你们快点

来,现在这个司机还在现场,我的电话不挂,我帮你们盯住他。”该市民称。该市民一直和指挥室保持通话,还将司机的相貌、车型等全都报得一清二楚。

民警很快赶到现场,“车子不是爆胎,是出了故障抛锚了。”小伙解释。在交谈过程中,民警明显闻到了小伙身上的酒气。小伙也没有狡辩,承认确实喝了一点酒。随后,经过呼气式检测,酒精含量达到60mg/100ml,小伙

已经构成饮酒后驾驶机动车。

让人奇怪的是,小伙拿不出行驶证。民警通过警务通查询,结果发现这辆宝马是套牌车。“我是借的朋友的车,真不知道是套牌。”小伙子也傻了眼。因酒后驾车,该小伙将受到罚款1000元,暂扣驾照半年并记12分的处罚。关于该车涉嫌伪造号牌的行为,交警部门正在进一步调查之中。

通讯员 桂子振  
现代快报记者 朱俊俊